
Deklarace  

proti sjezdu Sudetoněmců v Brně 
 
 My, pozůstalí po obětech řádění tzv. Sudetoněmců, pozůstalí Kruhu vyhnaných 

z československého pohraničí v letech 1938-1945, příslušníci vlasteneckých 

organizací Československé obce legionářské, Českého svazu bojovníků za svobodu, 

Českého svazu protifašistických bojovníků, Vlasteneckého svazu antifašistů, 

Sdružení Osvobozených politických vězňů, Klubu českého pohraničí, Výboru 

národní kultury, a dalších organizací a hnutí,  

 

Za první, 

žádáme Magistrát města Brna, aby zastavil veškeré kroky k uspořádání sjezdu tzv. 

Sudetoněmců, nazývaných též landsmany a některými politiky nepravdivě  

„našimi krajany“.  

 

Za druhé, 

podle nás, občanů poškozených tzv. Sudetoněmci na rodinách, na životech našich 

blízkých a dalších československých občanů, na lidské důstojnosti i na majetcích 

uloupených či zničených v letech záboru československého pohraničí, tito příslušníci 

tzv. Landsmanschaftů, se nikdy neomluvili našim poškozeným za utrpení, vraždy a 

loupeže spáchané jejich ordnery a freikorpsy na Čechoslovácích v letech 1938-1945. 

Nikdy neprojevili sebemenší empatii pro poškozené Čechoslováky, nikdy 

neuznali  bestiální vyhnání 350 tisíc Čechoslováků z pohraničí ČSR po mnichovské 

zradě a dále z vnitrozemí Drahanské vysočiny, Svitavska, Jihlavska, Neveklovska, 

Sedlčanska a Berounska v letech 1940-1944. Tudíž nemají ani státoprávní ani 

morální právo sjíždět se v zemi, kterou ničili a okupovali v rámci „Třetí říše“ v letech 

ohrožení ČSR od 30. října 1938 do října 1945, jak to stanovil prezident ČSR Edvard 

Beneš ve vyhlášení válečného stavu s Německem a Maďarskem. 

 

Za třetí, 

činnost Landsmannschaftů je v rozporu jak s konstatováními Norimberského soudu o 

zločinné úloze tzv. Sudetoněmců na rozvrácení a zničení ČSR, tak s právním 

pořádkem ČSR a jejího nástupníka ČR, jehož součástí jsou prezidentské dekrety, 

které landsmané nezákonně neustále napadají. Na území ČR nelze tuto protiústavní a 

mezinárodně protiprávní činnost trpět.  

Žádáme parlament a vládu ČR, aby k tomu zaujali příslušné kroky. 

 

Za jmenované vlastenecké organizace.                                  

 

 

 

Brno dne 25. 10. 2025 

 


